

美国只需交纳象征性1美元年租金 世界各国官邸制透视



法国爱丽舍宫



英国唐宁街10号



美国白宫

官邸制是公务人员的一种住房制度。

发达国家或地区一般都具备比较完善的官邸制,虽然具体的实施细则存在差别,但共同特征是政府为相关公职人员提供住房和办公用房,任职期间入住,卸任后搬出。与此同时,这些国家还拥有比较完备的官员财产监管体系,通过严格的公众监督和政府监管保障官员住房、薪酬待遇的公开透明。

美国 象征性交纳1美元年租金

美国对民选的联邦、州、市主要官员如总统、副总统、州长、副州长和大、中城市市长提供官邸,任职期间可享用,任职期满后搬出。基于安全理由,总统、副总统、

州长、副州长必须于官邸居住,市长则拥有放弃居住官邸的权利。官邸的购买、日常使用和维修费用均包含在政府预算之内,居住者交纳象征性的1美元年租金。

英国 官邸大多来自民间捐助

英国当前有限的几处官邸并非政府使用公款专门为高级官员修建,而多是来自于原所有者对国家的捐助,相关公职人员可选择也可不选择居住于官邸。官邸的流动

成本,例如市政税、水电费等需要由官员自己负担,另外在官邸举办的各种招待活动等所产生的费用由各自部门承担,并要对外公示,以接受公众监督。

德国 将官邸据为己有是犯罪

德国实行官邸制的对象,主要是在任的高级公务员,包括总理、联邦政府各部部长,各部部长的入住则有一定的灵活性。所有联邦官邸均由政府出资建设,根据现有财力配备相应的设备和家具,进行维

护保养。在德国,官邸连带其中的设备和家具都被视为政府财产,官员将官邸据为己有的行为等同于盗窃政府财产,一旦这种行为被相关监察部门发现,将有罚款、驱离等处罚。

法国 各部部长无官邸 有住房补贴

根据法国法律规定,住房大小与付费标准根据职务需要和职位高低确定。中下级公职人员若无住房就无法正常工作,也可以参照相关标准分配住房,如果只是一

般需要分配职务用房者,则应缴纳正常租金标准一半的房租。除政府领导人外,法国对各部部长没有实行统一的官邸制度,而是实行住房补贴制度。

韩国 四人必须入住官邸

在韩国,只有总统、总理、国防部长以及外交部长四个职位有专门必须入住的官邸。其他高级公务员例如国务委员、国会议员、各院部的次长、政

务次官、秘书长、前总统秘书官、国会议长、副议长及国会议员的秘书长、辅佐官等在任期间,政府也提供官邸,卸任后搬出给继任人员居住。

新加坡 官员住房公开透明

新加坡总统府是新加坡的代表官邸,作为亚洲较为廉洁的国家,新加坡对官邸的使用和官员的住房情况拥有严格的纠错机制,规

定官员住房必须公开透明,接受社会监督,时刻防止政府高官谋取住房特权。

据《中国纪检监察报》

官邸制背景:

预防和整治公职人员住房腐败

国外官邸制的推行基本具有相似背景。一方面,官邸制能够在保障关键部门高级官员生命财产安全的同时为这些官员提供合适的办公场所;更重要的是,预防和整治公职人员的住房腐败问题需要建立健全官邸制及其相关的配套制度。

因为发达国家或地区在历史上也曾经经历过市场与政府关系权责不清、寻租性腐败、各种隐性腐败层出不穷的时期,住房腐败问题也曾相当严重,因而各国在实践中不断建立健全官邸制度,并辅以一列配套机制,以加强对住房腐败的监督和惩罚力度。

对中国的启示:

统一谋划、加强监督

在中国探索实行官邸制,也反映了我国力图通过主动推进制度化进程来抑制腐败的努力和决心。实行官邸制需要科学的顶层设计,统一谋划。对官邸制的主体资格和适用范围,即什么级别和类型的官员必须入住官邸,什么级别和类型的官员可以选择入住官邸,官邸的建造标准、资金来源、官邸的使用权和所有权关系、使用官邸的违规违纪责任,等等,都需要制定详尽又明确的章程和规定。

在借鉴国外经验的同时,还需要将官邸制纳入立法轨道,加强对官邸制的监督,使其在阳光下运行,预防与惩治因官邸产生的不正之风。

印度发射首枚 国产低温发动机火箭

印度5日首次成功发射自行研制的低温发动机运载火箭,将一颗近2吨的通信卫星送入地球静止轨道。

这使印度成为世界第6个拥有低温发动机火箭技术的国家。此间舆论认为,首枚国产低温发动机火箭发射成功,意味着印度将在全球商业发射市场拥有一席之地,并可在此基础上实施载人航天等计划。 据新华社

德国: 二战遗弹爆炸1死8伤

当地时间1月3日,德国北莱茵-威斯特法伦州的城市奥伊斯基兴的一处建筑工地上,一枚二战的炸弹爆炸,一名挖掘机司机被炸死,另有8人受伤,其中2人伤势严重。据悉,炸弹是在挖掘机作业碰撞到炸弹时爆炸的。挖掘机司机当场身亡。警方说,爆炸造成的冲击在1公里外都可以感到。炸弹爆炸对工地周围的办公建筑和汽车造成了损坏。当地一些商店和住家的窗玻璃被震碎。

第二次世界大战期间,盟军向该地区投掷了大量炸弹。不过近年二战炸弹突然爆炸造成人员伤亡的情况很罕见。综合消息

印度: 楼房倒塌致14人死亡

印度警方5日说,南部果阿邦一座在建的5层大楼倒塌,已造成至少14名工人死亡、数十人受困于废墟下。

印度军方5日派出士兵参与救援,与救援人员和消防员在废墟中搜寻幸存者。这座楼房于4日下午倒塌。随着时间推移,受困者生还希望越来越渺茫。

这座大楼位于卡纳科纳地区,距果阿邦首府帕纳吉大约70公里。警方负责人谢卡尔·普拉布德赛说,警方正在确认事发时工地人数。尚未确定大楼倒塌原因。目击者说,事发时工地大约有40人。“大楼倒塌时就像地震一样。”目击者拉梅什·奈克说,“满眼都是尘土,看不清到底发生了什么。” 据新华社

醉酒男: 让酒精测试仪“爆表”

美国媒体4日报道,艾奥瓦州一名男子严重醉酒,以致呼气酒精测试装置无法读取他的血液酒精含量数值。

艾奥瓦城当地报纸报道,一名女子3日报警称,自己当天凌晨搭乘利维·卡特的车时,卡特因醉酒把车驶偏,撞上路边的指示牌。警方随后赶到卡特家,在地下室找到他。

按照警方描述,这名28岁男子当时浑身“酒气浓重”,正“与空气对话”,无法自行站立。

卡特自称喝了两瓶啤酒。警方对他进行呼气酒精测试时,测试仪显示数值不断升高,最终只能显示血液酒精含量“高”,却无法读出准确数值。

测试仪当时能够读出的最高数值为0.467,表明卡特血液内酒精含量可能高于0.467%。而据呼气酒精测试仪制造商介绍,测试数值在0.30和0.40之间时,被测试者面临完全丧失意识等风险;数值高于0.45则可能致人死亡。 据新华社

卷土重来

“基地”武装占领伊拉克费卢杰

伊拉克安全部门官员4日说,政府军未能成功夺回两天前失守的安巴尔省重镇费卢杰。这座逊尼派众多的城市眼下被“基地”组织全面占领。

伊拉克安全部队去年12月30日在安巴尔省首府拉马迪清理示威者营地,随后与一些武装分子和抗议民众发生冲突。冲突随后恶化,演变为武装冲突,拉马迪和费卢杰的部分城区2日遭“基地”组织伊拉克分支控制。

伊拉克政府军3日伺机反攻费卢杰,没有成功。安巴尔省一名安全部门高官说:“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”控制了费卢杰。”《华盛顿邮报》援引一名当地记者的话报道,“基地”组织的旗帜当天在费卢杰市政府建筑物上竖起。“此刻,费卢杰似乎不是伊拉克的(城市)。”“基地”组织人员降下并焚烧伊拉克国旗,并在所有建筑上插上他们自己的旗帜。” 据新华社

俄“头号公敌”扬言破坏索契冬奥会

索契冬奥会开幕在即,对恐怖袭击的担忧也在日益增长。乌马罗夫是目前令俄罗斯安全部门最害怕的人物,被称为“俄罗斯头号公敌”,也叫“俄罗斯的本·拉丹”。他呼吁不惜使用一切手段破坏并阻止索契冬奥会顺利举行。

在伏尔加格勒造成34人死亡的恐怖爆炸事件发生后,随着俄罗斯人的恐惧感与日俱增,人们对冬奥会安全保障也愈加怀疑。乌马罗夫早在2013年7月就在一段视频中

扬言用“所有手段”阻止冬奥会举行。俄罗斯安全部门十分严肃地对待这一呼吁。

有“俄罗斯的本·拉丹”之称的乌马罗夫主要通过2009年和2011年之间的袭击事件引起众人的关注,尤其是2010年3月分别造成近40人丧生的莫斯科地铁和多莫杰多沃机场的爆炸事件。

俄罗斯反恐部门高度怀疑这名恐怖组织头目应对伏尔加格勒的爆炸袭击负责。 综合消息